 

Scenariusz zajęć otwartych - „Otwarte drzwi”
 
     Grupa wiekowa: 3-5 - latki
     Cele:
           wzmacnianie więzi emocjonalnej z rodziną w czasie Świąt Wielkanocnych;
           budzenie potrzeby wiedzy o kulturze regionalnej, narodowej;
          rozwijanie różnorodnych form twórczości dziecięcej w związku z tradycjami świątecznymi  (Niedzieli Palmowej, Wielkiego Tygodnia);
          rozwijanie wyobraźni twórczej, pomysłowości oraz umiejętności wyrażania ich w różnych formach ekspresji;
          stwarzanie sytuacji sprzyjających aktywizowaniu myślenia i doskonaleniu sprawności umysłowej;
          wzbogacenie słownika dzieci o następujące pojęcia, wyrazy: palma, koszyczek wiklinowy, święconka, baranek, pisanki, kraszanki, bazie, jajka, zajączek, ozdabiamy, barwimy, nakrapiamy, dzielimy się;
 
     Rodzaje aktywności:
          intelektualna
          werbalna
          czynnościowa
     Formy: indywidualna, zespołowa
     Metody: informacyjna, dialogu, problemowa, dyskusji, wielostronne działanie dzieci;
     Środki dydaktyczne: zagadki, obrazki, alfabet ruchomy, bibuła, suszone kwiaty, wstążki, papier kolorowy, brystol;
     Warunki pracy: zajęcia się odbyły w sali przygotowanej do pracy obu grup przedszkolnych: maluchów i zerówki.
     Przebieg zajęć:
      1. Pomoc w przygotowaniu sali do zajęć.
          powitanie przybyłych rodziców i zaproszenie do przygotowania „ naciętych szarf”- wspólne nacinanie bibuły i  wykonanie z nich palm.
      2. Zabawa integracyjna ze śpiewem;
             Wszyscy są, witam was.
             Zaczynamy, to już czas.
            Jestem ja, jesteś ty.
             Raz, dwa, trzy.
      3. Rozwiązanie rebusu fonetycznego. Maluchy nazywają obrazki, 6-latki wyróżniają głoskę, którą wskazuje cyfra.
 
Obrazki są ułożone w następującej kolejności: pisanka, baranek, tulipan, motyl, lody. Następnie z alfabetu ruchomego wybierają odpowiednią literę i układają pod obrazkiem. Nauczyciel zadaje dzieciom pytanie:
Co święcimy w Niedzielę Palmową?
Wybrane dziecko odczytuje kolejno litery, które stanowią rozwiązanie rebusu - PALMY
 
     4. Rozmowa na temat zwyczaju robienia palm wielkanocnych(na pamiątkę wjazdu Pana Jezusa do Jerozolimy), uroczystej procesji i święcenia palm  (poświęcona palma zapewnia urodzaj, zdrowie i dobrobyt).
     5. Wykonanie prac przestrzennych: palmy, koguciki, zajączki, stroiki wielkanocne itp. Wykorzystanie „naciętych szarf” do wykonania palm.
6. Zorganizowanie kącika wielkanocnego – prezentacja prac.
7. Wielkanocne zagadki: podział dzieci na 4 grupy, wspólne uzgadniane odpowiedzi. Hasło podaje dziecko wyznaczone przez zespół.
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